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ATA DA 66ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE CURSO DE ENGENHARIA 
AMBIENTAL - CEAMB. 
 
Aos vinte e um dias do mês de maio de dois mil e sete, às quatorze horas, na sala 98 – 1 
Reuniões - Escola de Minas, no campus Morro do Cruzeiro, reuniu-se o Colegiado do Curso de 2 
Engenharia Ambiental – CEAMB, sob a presidência do Prof. José Francisco do Prado Filho 3 
(DEAMB), com a presença dos professores: José Davi de Oliveira Cabral  (DEGEO), Rosa 4 
Malena Fernandes Lima (DEMIN), Alceni Augusta Werle  (DEQUI), Américo Tristão 5 
Bernardes (DEFIS), Raimundo dos Santos Leite (DEMAT), Érika Lourenço (DEEDU) e os 6 
discentes: Eduardo Álvares da Silva Barcelos e Paulo Henrique Oliveira Bueno. A discente 7 
Gabriella Casimiro Guimarães participou da reunião como ouvinte. Havendo número legal de 8 
membros presentes, o senhor Presidente declarou aberta a sessão, dando as boas vindas aos 9 
presentes. Em seguida passou ao EXPEDIENTE: Item 1 - Termo de Posse , o senhor 10 
Presidente deu posse aos professores Ana Augusta Passos Resende (DEAMB), Frederico 11 
Garcia Sobreira (DEGEO), Jaime Florêncio Martins (DECIV) e Paulo Damasceno Carvalho 12 
(DECIV), todos para o mandato de 02 (dois) anos a partir desta data. Item 2 - Análise e 13 
deliberação da ata da reunião do dia 01/03/2007 - 6 5ª Reunião Ordinária do CEAMB  que 14 
após inclusão da justificativa de ausência da Profª Alceni Augusta Werle (DEQUI) na referida 15 
reunião, foi aprovada por unanimidade. Em seguida passou ao Item 3 -  Comunicações:  o 16 
senhor Presidente colocou a palavra a disposição dos membros. Informou sobre a II Mostra de 17 
Profissões que acontecerá dia 01/06/2007 no ICEB. Já havia mais de 1000 alunos inscritos e 18 
este ano a PROGRAD publicou a Revista Escolha, que fala sobre os cursos existentes na 19 
UFOP. Nesses poucos meses como presidente do colegiado, percebeu que alguns alunos são 20 
desinformados sobre o curso e solicitou um bolsista para colocar mais informações no site. 21 
Acrescentou que apesar de estar há 20 anos na UFOP, essa é a primeira vez que assume a 22 
presidência de um colegiado, pediu que entendessem, caso algo deixasse a desejar. Passando 23 
para a Ordem do Dia: Item 1 - Análise de requerimento dos discentes , o senhor Presidente 24 
informou que procurou saber como era feito essa análise em cada colegiado e viu que alguns 25 
têm regras para quebrar regras, chamadas regras de excessão. Como no CEAMB era 26 
analisado caso a caso, isso poderia ser feito de maneira a agilizar os trabalhos. Vários 27 
professores relataram sua opinião sobre regras para quebrar pré-requisitos. A Profª Alceni 28 
sugeriu encaminhar ao CEPE a exclusão do pré-requisito por bloco da grade do curso de 29 
Engenharia Ambiental. Todos concordaram. Diante das argumentações dos membros, o 30 
senhor Presidente propôs que sejam concedidas as quebras por bloco, desde que não se 31 
quebre o pré-requisito lógico. Colocado em votação, foi aprovado com uma abstenção. Neste 32 
momento, 16 horas, deixa a reunião o Prof. José Davi de Oliveira Cabral (DEGEO). O Sr. 33 
Presidente falou sobre o requerimento nº 11630 da aluna Paula Quissak Bartelega V. de 34 
Carvalho, onde solicita, juntamente com um abaixo assinado de trinta e cinco assinaturas, a 35 
mudança da professora que ministra a disciplina Direito Ambiental. O Prof. Américo Tristão 36 
Bernardes (DEFIS) sugeriu que o requerimento, junto com o abaixo assinado, fosse 37 
encaminhado para o chefe do DEDIR e abrir sindicância para investigar os fatos, conforme 38 
consta no Estatuto da UFOP. Todos concordaram com a sugestão. Nada mais havendo a 39 
tratar, o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos. Encerrou a reunião, da qual lavrou-se 40 
a presente ata que, se aprovada, vai assinada pela secretária e pelo Sr Presidente.41 
 

Aprovada em 04 de outubro de 2007. 
 
 
 
Maria Luísa das Chagas                           Prof. José Francisco do Prado Filho 
  Secretária do CEAMB                                   Presidente do CEAMB 


